

國際運動資訊綜整

第 10 期

(114/3/31-4/11)

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

- [IOC] 國際奧會 (IOC) 公布 2028 年洛杉磯奧運競賽項目和參賽運動員人數
- [IOC] 2026 米蘭 - 科爾蒂納冬季奧運會總領隊會議首次召開
- [ANOC] 從歐洲小國開始 國家奧會聯合會 (ANOC) 以數位支持會員擴展參賽能見度
- [IOC] Athlete365 商業加速計畫尋求合作夥伴
- [IOC] 2032 布里斯本奧運的輕艇項目場地存在潛在問題
- [IOC] 2024 巴黎奧運藏品敲定舉行拍賣活動

【OCA 及轄下國際賽事】

- [OCA] 亞洲奧林匹克理事會區域論壇 (OCA-OS) 在不丹舉行
- [OCA] 第二屆亞洲奧林匹克理事會 (OCA) 性別平等研討會於汶萊召開
- [OCA] 2026 愛知 - 名古屋亞運籌備會 (AINAGOC) 承諾賽會將充滿動感

- **[OCA]** 前亞洲奧林匹克理事會（OCA）暨前國家奧會聯合會（ANOC）主席阿默德親王卸任國際奧會（IOC）委員一職

【IF/AF 及轄下國際賽事】

- **[WB]** 世界拳擊總會（WB）持續增加會員國
- **[World Athletics]** 田徑運動在引入新系列賽事後重生
- **[World Athletics]** 世界田徑總會（World Athletics）延長對俄羅斯與白俄羅斯運動員之禁賽
- **[GEF]** 俄羅斯成為國際電子競技賽事矚目焦點
- **[ITF]** 五名網球運動員因涉假球案遭禁賽
- **[UWW]** 兩名角力運動員因涉運動禁藥遭判禁賽
- **[WT]** 土耳其空手道選手 Ali Sofuoglu 遭禁賽
- **[World Skate]** 世界滑輪總會（World Skate）將限制最低參賽年齡

【NOC 及轄下賽事】

- **[NOCT]** 國際奧會（IOC）或將介入泰國奧會主席選舉爭議
- **[CISNOC]** Luisa Peters 當選庫克群島奧會（CISNOC）主席

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

- **[IWGA]** 四川航空成為 2025 成都世界運動會合作夥伴

- [WADA] 世界運動禁藥管制組織 (WADA) 成立汙染物工作小組
及專責情報小組

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

一、 國際奧會 (IOC) 公布 2028 年洛杉磯奧運競賽項目 和參賽運動員人數 (2025/04/10)

國際奧會 (IOC) 於 2025 年 4 月 10 日發布新聞稿，經 IOC 執委會同意後，公布下屆 2028 年洛杉磯奧運的競賽項目和各項目的參賽運動員人數。總計將有 351 項獎牌賽事，相較 2024 巴黎奧運增加了 22 項，總計將有 11,198 名運動員參賽 (10,500 名核心項目運動員、 698 名自選項目運動員)。

本屆洛杉磯奧運展現了 IOC 對於推動性別平等的企圖心，將成為史上第一次所有團隊運動女性團隊數皆不少於男性壯舉，水球將新增 2 支女子隊伍，達成男女各 12 隊。足球項目女子的參賽隊伍數 (16) 更將超越男子的隊伍數 (12)。

10,500 名核心項目運動員中，將有 5,333 名女性運動員、 5,167 名男性運動員； 698 名自選項目運動員中，將有 322 名女性運動員、 376 名男性運動員。合計共有 5,655 名女性運動員， 5,543 名男性運動員。

本次的 351 項獎牌賽事中，增加了 6 項混合賽事，包含射箭、田徑混合接力、高爾夫、體操、沙灘划船和桌球等。分別將有 161 項女子賽事、165 項男子賽事和 25 項混合賽事。

另外，拳擊也將新增女子項目的量級，延續 2024 巴黎奧運的男性和女性運動員人數相等。

除此之外，個別的運動項目也將新增亮點賽事，包含：

1. 游泳新增 50 公尺仰式、蝶式、蛙式（男女皆有）。
2. 沙灘划船（coastal rowing）：新增男女單人與混合雙人組合。
3. 運動攀登：抱石（Boulder）與領攀（Lead）分開競賽並頒獎。
4. 籃球 3x3：隊伍數由原本男女各 8 隊擴增至 12 隊。

2028 年洛杉磯奧運競賽項目的安排是參考各國際運動總會的建議，並經由 IOC 執行委員會的決定後推薦給奧林匹克項目委員會，再經考慮 2023 年通過的訂定原則後決定。訂定原則包含：性別平等、全球吸引力、成本與複雜度控制、運動員導向。

本次調整依據國際總會提出之競賽項目變動請求，其中共收到 46 項新增賽事提案（含男女單獨及混合賽），最終形成 22 項新增賽事，

仍維持整體配額及場地資源可控性。

2028 洛杉磯奧運詳細競賽項目請參考：

<https://stillmed.olympics.com/media/Documents/Olympic-Games/LA28/Official-Programme-of-the-Olympic-Games-Los-Angeles-2028.pdf>

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/la28-event-programme-marks-strong-commitment-towards-innovation-and-gender-equality>

二、 2026 米蘭 - 科爾蒂納冬季奧運會總領隊會議首次召開 (2025/3/31)

來自世界各地的代表團齊聚米蘭參與自 3 月 24 至 30 日舉行的蘭 - 科爾蒂納冬季奧運會總領隊會議，是 2026 米蘭 - 科爾蒂納冬奧籌備重要的一步。

距離 2026 米蘭 - 科爾蒂納冬奧已剩不到一年，總領隊會議為各國代表隊提供了寶貴的資訊與資源，幫助他們為即將到來的賽事做好準備，並確保運動員及工作人員獲得最佳支持。

與會代表與籌備委員會專家進行了深入交流，獲得第一手的營運與服務資訊，並實地考察多個比賽場館，有助各與會代表在未來數月內完善團隊準備工作。

2026 米蘭 - 科爾蒂納冬奧將於 2026 年 2 月 6 日至 22 日舉行，而冬帕運則定於 3 月 6 日至 15 日登場。

3 月 25 日，超過 100 名代表參訪了米蘭冬奧暨冬帕運的選手村，並實地考察了米蘭滑冰館與全新的米蘭聖塔朱利亞冰球館 (Milano SantaGiulia Ice Hockey Arena)。場館參訪行程不僅限於米蘭，代表們

還前往 Bormio 、 Livigno 、 Cortina d'Ampezzo 、 Val di Fiemme 及 Anterselva 等山區賽區，深入了解本屆冬奧多核心賽區 (multi-hub model) 的運作模式，為團隊準備工作提供寶貴的第一手資訊。

在會議期間，籌備會主席 Andrea Varnie 與代表們討論了本屆創新的賽事模式。他表示：「這些特色使 2026 米蘭 - 科爾蒂納冬奧成為一屆真正具有開創性的冬季奧運會。我相信運動員在米蘭及其他賽區的參賽體驗將是難忘的，並將有助於實現我們的核心目標之一——推廣冬季運動、向世界展示冬季運動的精彩之處，同時實施全新的賽事運作模式，為未來的籌備委員會樹立典範。」

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/first-ever-joint-chefs-de-mission-seminar-provides-key-insights-into-milano-cortina-2026-preparations>

三、 從歐洲小國開始 國家奧會聯合會 (ANOC) 以數位支持會員擴展參賽能見度 (2025/3/25)

歐洲小國運動會 (GSSE) 自 1985 年開始舉辦，是一項集合人口少於 100 萬人的歐洲國家參賽的特別綜合性賽會。該賽事每二年舉行一次，是九個歐洲小國相聚、競爭與維繫友誼的重要時刻。

國家奧會聯合會 (ANOC) 透過其數位加速計畫 (Digital Accelerator Program)，將首次於 ANOC.tv 直播今年 5 月 26 日至 6 月 1 日於安道爾舉行的 GSSE，並提供針對性的數位通訊服務，以最大化參賽國家奧會 (NOC) 的能見度。

共九個 NOC 將參與此次賽事：安道爾、賽普勒斯、冰島、列支敦士登、盧森堡、馬爾他、蒙特內哥羅、摩納哥及聖馬利諾，共超過 800 名運動員參與 19 種運動賽事，成為歐洲小國的一大盛會。

完整賽事，包含開閉幕典禮將於 ANOC.tv 播出，並由 Quality 負責監督全程製作，確保節目播送的全面性，將賽事的精彩瞬間傳遞給各參與 NOC 及全球的觀眾。

除賽事播送外，ANOC 與籌備委員會合作，為九個參賽 NOC 提供

針對性的溝通支持。在賽前和賽事期間， ANOC 將建立並管理一個數位內容中心，供各 NOC 在其數位平台上使用。除了提高賽事的能見度外，這項舉措還將幫助各 NOC 擴展其粉絲基礎，最大化賽事的數位觸及度和參與度。

此舉象徵著 ANOC 承諾進一步支援其會員，於參加賽會期間拓展數位能見度的重要一步。 ANOC 目前已開始洽談提供其他區域性綜合性運動賽會相似的支援。

原文網址：<https://www.anocolympic.org/anoc-new/anoc-to-enhance-noc-visibility-through-digital-support-of-2025-games-of-the-small-states-of-europe/>

四、 Athlete365 商業加速計畫尋求合作夥伴 (2025/4/8)

國際奧會 (IOC) 正在尋找具備相應技能與經驗的供應商，對 Athlete365 商業加速計畫 (Business Accelerator Programme) 表達合作意向。本次「合作意向徵詢」(RFEI) 旨在發掘潛在供應商，以確保計畫成功推行。

Athlete365 商業加速計畫透過 Athlete365 平台運作，為奧運人、帕運人與菁英運動員於退役後有意從事創業的轉型過程中提供支持。計畫充分運用運動員的競技經歷，為他們提供必要的技能、指導與資源，以助其成功建立並擴展事業。計畫以英語、法語和西班牙語提供，採用混合學習模式，確保全球可及性與包容性，涵蓋不同背景與運動的選手。

Athlete365 商業加速計畫提供結構化學習、導師指導及實用指引，包括：

- 互動式線上課程：涵蓋創業發想、商業基礎、財務規劃、品牌行銷、領導力等主題，並探討運動員如何在創業領域發揮優勢。
- 線上直播工作坊：根據不同時區與語言舉辦，以確保全球選手皆

可參與，並作為線上課程的補充教材。

- 輔導機制：成功申請的參與者將獲得與商業導師及業界領袖建立聯繫的機會，並盡可能依其語言與時區進行匹配。

有意成為合作夥伴的組織應展示以下專業知識：

- 具有開展運動及創業項目的經驗
- 擅長教學內容創作和混合學習模式
- 熟悉數位平台和分析工具
- 能提供多國語言內容（英語、法語、西班牙語）
- 強大的行銷和溝通技巧以提高運動員參與度

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/request-for-expression-of-interest-rfei-athlete365-business-accelerator-programme>

五、2032 布里斯本奧運的輕艇項目場地存在潛在問題

(2025/04/03)

昆士蘭政府宣布 2032 布里斯本奧運的輕艇項目，將於 Fitzroy River 舉行。然而該場地選擇遭國際划船總會 (World Rowing, WR)，與國際輕艇總會 (International Canoe Federation) 公開反對，表示河流具天然水流，未通過可行性評估，無法保障比賽公平性與運動員安全。曾參與現場勘查的 1984 洛杉磯奧運獎牌得主 Ross Tong 指出，該場地或許適合訓練，但因有水流，不利於舉行奧運層級比賽。澳洲划船協會執行長 Sarah Cook 也強調，若中間水道流速較快，將導致部分選手取得不公平優勢。

除水流問題外，水質、水草與河床維護等自然因素也有疑慮。若水草纏住船隻，可能使船速下降，成為比賽輸贏的關鍵。此外，雖然當地居民對河中鱷魚習以為常，但動物問題也引起國際關注。對此，籌備會主席 Andrew Liveris 的回應則輕輕帶過。至於核心爭議，也就是公平性的問題，WR 將在五月進行技術檢查，在結果出爐前將不會批准使用，並強調所有奧運場館皆須符合技術標準。

儘管外界強烈反對，昆士蘭州長 David Crisafulli 仍力挺場地選擇，

表示將以此為契機進行城市轉型，規劃興建奧運公園與基礎設施，甚至表示如果當地的孩童都能使用這條水域，那外國來的選手也行。不過，澳洲總理 Anthony Albanese 卻直言這不是優先選擇，Cook 強調，地方比賽與奧運性質不同，不容在關鍵時刻承受場地不公的風險。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152652/past-crocodiles-fitzroy-turbulent-waters>

六、 2024 巴黎奧運藏品敲定舉行拍賣活動 (2025/4/5)

去年奧運開幕式使用的部分物品於 4 月 13 日在「法國體育之家」(Maison du Sport Français) 進行拍賣，其中包括藝術家使用的道具，如酒神戴歐尼斯的服裝與火炬。

此次公開拍賣於巴黎第 13 區的夏勒蒂體育場 (Charl ty Stadium) 舉行，該場館同時是法國國家奧林匹克暨體育委員會 (CNOSF) 的總部所在地。根據公告，拍賣旨在為三個慈善機構籌措善款。

此次拍賣將提供超過 200 件藏品，包括奧運聖火接力火炬、聖火盆、燈籠，以及開幕式中使用的服裝與配件。拍賣會以「L'H ritage」(遺產) 為名，由位於巴黎市中心的國家拍賣公司 Vermot et Associ s 負責進行，拍品價格從數百歐元到數千歐元不等。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152654/auction-to-feature-paris-2024-iconic-art>

【OCA 及轄下國際賽事】

一、 亞洲奧林匹克理事會區域論壇 (OCA-OS) 在不丹舉行 (2025/4/2)

亞洲奧林匹克理事會區域論壇(OCA-OS)於 4 月 2 日在不丹舉行，這是不丹首次舉辦體育活動。不丹首相 Dasho Tshering Tobgay 在 Thimphu 的皇家紡織學院 (Royal Textile Academy) 宴請來訪代表，並在論壇前夕舉行了官方歡迎晚宴。

不丹奧會 (Bhutan NOC) 主席 Jigyel Ugyen Wangchuck 王子殿下則在論壇中表示：「『團結、振奮和激勵』是亞洲運動的真正力量。」他並說道：「我們很高興能歡迎來自 24 個國家奧會的代表，及來自巴林、沙烏地阿拉伯和日本的籌備會。你們的參與是我們非凡多樣性中團結一體的象徵，也反映了奧林匹克精神。」

共有 26 個國家奧會參加此次論壇。OCA 副執行長 Vinod Kumar Tiwari 促請所有與會代表充分利用兩天的論壇獲取更多有關即將舉辦的運動會及未來四年週期的奧林匹克團結基金 (OS) 的資訊。

來自西亞和中亞的 NOC 則參與 4 月 6 至 7 日在塔吉克的杜尚貝

舉行的 OCA-OS 區域論壇第二階段。

原文網址：<https://oca.asia/news/6091-bhutan-noc-president-prince-jigyel-says-true-power-of-sport-in-asia-is-ability-to-unite-uplift-and-inspire.html>

二、第二屆亞洲奧林匹克理事會(OCA)性別平等研討會將在汶萊舉行(2025/4/9)

第二屆亞洲奧林匹克理事會(OCA)性別平等研討會於4月14日至15日在汶萊舉行，研討會有95位參與者，包含來自43個國家奧會的代表及19位來自亞洲和世界各地的講者。

第二屆OCA性別平等研討會將以2022年10月在巴林成功舉辦的首屆研討會為基礎，旨在激勵區域體育界持續共同推動性別平等。

OCA性別平等與保障經理Sabine Fakhoury表示：「今年研討會的主題是『Watch Her Shine(看她發光發熱)』，藉此慶祝並推動各項行動與策略，以提升、鼓舞並賦予下一代運動領域中女性的力量。」

研討會內容主題涵蓋多項重要議題，包含演講、問答環節、NOC最佳實務、小組討論及三場分組研討會。

亞洲最具影響力的運動領袖都參與其中，包含OCA執委會(EB)日本籍委員小谷實可子、OCA性別平等委員會主席Valerie Tarazi(巴勒斯坦)、奧運舉重冠軍Hidilyn Diaz(菲律賓)、奧運體操選手兼心理健康大使Farah Ann Abdul Hadi(馬來西亞)及亞洲足球總會(AFC)

女子裁判經理 Pannipar Kammueng ◦

原文網址：<https://oca.asia/news/6103-watch-her-shine-at-second-oca-gender-equity-seminar-in-brunei.html>

三、2026 愛知 - 名古屋亞運籌備會 (AINAGOC) 承諾賽會將充滿動感 (2025/4/2)

2026 愛知 - 名古屋亞運籌備會 (AINAGOC) 承諾賽會將是一個多樣化和充滿動感的運動盛會。

AINAGOC 的官員在 Thimphu 舉行的亞洲奧林匹克理事會區域論壇 (OCA-OS Regional Forum) 中向與會代表進行全面的介紹，並表示 9 月 19 日至 10 月 4 日的亞運籌備工作正在全力進行中。

愛知 - 名古屋亞運為期 16 天，將有來自 45 個亞洲國家奧會的運動員參加，共有 41 個運動種類、58 個科目及 441 個項目。

AINAGOC 公布的運動會重要日期和時間表包括

- 按運動種類報名：2025 年 4 月底至 5 月
- 按人數報名：2025 年 7 至 9 月
- 按姓名報名：2026 年 6 至 7 月

2025 年 5 月起將舉辦一系列測試賽，以便在亞運舉行前微調營運與後勤。

其他公開的主要特色包含：

- 目前正在施工中的名古屋市瑞穗公園陸上競技場已被指定為主要賽會場地，預計於 2026 年 3 月完工。該場館將同時舉辦開閉幕式及田徑賽事。
- 為確保認證及後勤準備工作順利進行，各國家奧會將有機會在 2025 年 12 月至 2026 年 5 月期間使用認證系統進行代表團註冊。
- 第一次總領隊會議（CDM）將於 2025 年 9 月 23 至 25 日舉行。第二次定於 2026 年 5 月舉行。
- 為了保障運動員的健康與安全，愛知 - 名古屋地區內 50 至 60 家醫院將隨時待命，在整個賽會期間提供醫療照護。

原文網址：<https://oca.asia/news/6092-aichi-nagoya-asian-games-promises-to-be-action-packed-says-organisers.html>

四、前亞洲奧林匹克理事會（OCA）暨前國家奧會聯合會（ANOC）主席阿默德親王卸任國際奧會（IOC）委員一職（2025/3/31）

國際奧會（IOC）證實，科威特籍的阿罕默德親王 Sheikh Ahmad Al-Fahad Al-Sabah 兩年前因違反倫理道德被停職，他的 IOC 委員任期已經結束且並未尋求延長任期。

如此意味著，Sheikh Ahmad 的奧林匹克活動正式告一段落。IOC 發言人日前對路透社表示：「Sheikh Al-Sabah 的委員資格在第 144 屆 IOC 議期結束時終止，結束其八年的任期。他未在即將於 2025 年 6 月 23 日卸任之 IOC 主席 Thomas Bach 任內申請延長（根據 IOC 規定，他的任期可延長至其 74 歲）。」

Sheikh Ahmad 的任期是在充滿爭議的背景下結束的。他在 2021 年被瑞士法院判定偽造文書和篡改仲裁案件有罪後，已遭 IOC 於 2023 年禁止其擔任任何 IOC 職位 15 年。Sheikh Ahmad 隨即向法院申訴，但日內瓦的上訴法院維持原判。對於曾被視為國際體壇最具影響力的人物之一的 Sheikh Ahmad 來說是一個重大的打擊。

Sheikh Ahmad 早在瑞士的判決後，即暫停其在 IOC 的職務，並卸下其自 1991 至 2021 年擔任長達三十年的亞洲奧林匹克理事會(OCA)主席職位。IOC 倫理委員會於 2023 年因其涉嫌干預 OCA 選舉，對其追加三年處分，加速其在制度中的聲譽崩潰。

Sheikh Ahmad 曾任石油輸出國組織 (OPEC) 秘書長、科威特 2023 至 2024 年的國防部長及國家奧會聯合會 (ANOC) 主席，並曾主責奧林匹克團結基金 (OS) 的分配事宜。

Sheikh Ahmad 與 Thomas Bach 的關係密切，自後者於 2013 年當選 IOC 主席起 Sheikh Ahmad 就將自己定位為建立共識者，致力於結盟，但其影響力隨著法律問題的增加而逐漸式微。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152594/sheikh-ahmad-no-longer-an-ioc-member>

【IF/AF 及轄下國際賽事】

一、世界拳擊總會（WB）持續增加會員國（2025/3/28）

保加利亞、迦納、獅子山共和國、巴哈馬和阿爾巴尼亞等拳擊協會加入世界拳擊總會（WB）的申請已獲暫時批准，但仍需經 11 月在新德里舉行的會員大會最終確認，WB 會員國總數將增加到 89 個。

WB 於 2 月 26 日正式獲得國際奧會（IOC）的承認，後者並在幾天後的第 144 屆會員大會中，決定將拳擊納入 2028 洛杉磯奧運運動項目，終結了 IOC 撤銷承認國際拳擊總會（IBA）作為拳擊運動全球管理機構後所產生的不確定。

WB 自 2023 年 5 月成立以來的目標是盡可能召集更多的成員，以擴大其全球影響力。歷經兩年的努力，終於達標，獲得 IOC 的承認。

隨著迦納及獅子山共和國拳擊協會的加入，WB 目前在非洲已有九個會員國。

雖然非洲大陸擁有良好的拳擊傳統，但缺乏資源發展青少年組別及在國際舞台上建立更強大的存在感。非洲正逐漸取得進展，各國的定位也更加顯著。

各國家拳擊協會均達成加入 WB 的門檻，即執行世界運動禁藥管制組織（WADA）認可的政策，並獲得各自國家奧會（NOCs）的正式承認。

WB 主席 Boris van der Vorst 表示：「很顯然，拳擊作為奧林匹克運動的未來在於 WB。會員國總數的持續增長進一步證明了我們對拳擊運動的願景受到廣泛支持，也證明了人們對 WB 有信心，相信 WB 有能力為拳擊運動創造更美好的未來，並始終將拳擊運動員的利益放在決策的核心位置。」

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152556/world-boxing-memberships-89-increase-ioc>

二、 田徑運動在引入新系列賽事後重生（2025/4/4）

美國短跑傳奇人物 Michael Johnson 雄心勃勃創立的大滿貫田徑系列賽（Grand Slam Track Series）於 4 月 4 日在牙買加京斯敦開賽，為田徑運動開創先河。這位四屆奧運金牌得主認為，四項賽事的巡迴舉行標誌著田徑運動的關鍵時刻。

57 歲的老將 Johnson 認為，這種形式可以在奧運以外創造出更多由世界頂尖選手正面對決的高知名度賽事。開幕賽在短跑的核心地牙買加舉行，之後前往邁阿密（5 月 2 至 4 日）、費城（5 月 30 日至 6 月 1 日）和洛杉磯（6 月 27 至 29 日）。

Grand Slam Track 共有 48 位參加所有四項賽事的簽約選手，並在每次賽事中加入 48 位「挑戰者」。共 96 名運動員（48 名女子、48 名男子）將分成 12 組，在三天的賽事中進行兩場比賽。比賽獎金高昂，每組的優勝者可獲得 100,000 美元（92,000 歐元）的獎金，亞軍可獲得 10,000 美元（9,200 歐元）的獎金。

京斯敦站賽事將推出 32 位巴黎奧運獎牌得主，包含美國女子跨欄明星選手 Sydney McLaughlin-Levrone 和巴黎奧運女子 200 公尺金牌

得主 Gabby Thomas 。不過，知名飛毛腿如奧運 100 公尺冠軍 Noah Lyles 和 Julien Alfred 及 Sha'Carri Richardson 和 Kishane Thompson 都明顯缺席首屆賽事，歐洲選手也因時間問題而缺席。

該系列賽事的形式的形式允許像 Lyles 和 Richardson 這樣的頂尖選手以挑戰者的身份加入未來的賽事，然而，有些人對於其財務的永續性表示懷疑。 Lyles 質疑其吸引贊助商的能力：「金錢不是每次都能吸引我的東西。」巴黎奧運 400 公尺跨欄金牌得主 Rai Benjamin 也對巡迴賽的可行性表示擔憂：「若沒有投資報酬率（ROI），那麼你的商業模式就失敗了，能維持多久？」 Johnson 則駁斥了這些擔憂並指出沒有任何生意會在第一年就獲利。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152669/athletics-re-born-with-new-programme>

三、世界田徑總會 (World Athletics) 延長對俄羅斯與白俄羅斯運動員之禁賽 (2025/3/27)

由於烏克蘭戰爭的緣故，世界田徑總會 (World Athletics) 於 3 月 26 日決定維持原自 2022 年 3 月起對俄羅斯與白俄羅斯運動員實施之禁賽。World Athletics 主席 Sebastian Coe 在倫敦的記者會上，確認此舉將維持直到另行通知為止。

這項禁令在三年前俄羅斯入侵後推出，禁止職業選手以其國旗或國歌參賽。

同時，Coe 指出田徑誠信工作小組 (Athletics Integrity Unit, AIU) 仍繼續將俄羅斯和白俄羅斯運動員納入其國際檢測庫，「以期待最終的和平」。

Coe 於 12 月在摩納哥舉行的 2023 年理事會會議中確認不允許俄羅斯或白俄羅斯運動員參加 2024 巴黎奧運，而最新的決定更強化了此一立場。由於沒有明確讓這些代表團回歸的途徑，World Athletics 對於東歐衝突仍持堅定立場。然而，此項決策完全無視於選手被迫縮短其運動生涯，且靜默無聲的於世界大舞台中缺席的痛苦。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152540/iaaf-extends-ban-on-russia-and-belarus>

四、 俄羅斯成為國際電子競技賽事矚目焦點 (2025/03/28)

2025 金磚五國 (BRICS)《鐵拳 8 》錦標賽將於 5 月 28 日至 6 月 3 日在俄羅斯舉行，這也是今年最受矚目的國際電競盛會之一。本屆賽事由俄羅斯電競協會 (ReSF) 主辦，並恰逢其成立 25 週年紀念，為本次賽事增添了濃厚的慶祝氛圍。

南非智力運動協會 (Mind Sports South Africa, MSSA) 作為 BRICS 電競賽事的重要夥伴，也再次確認派員參賽，主席 Colin Webster 也對主辦單位表達高度肯定。與此同時，MSSA 也在籌備國內的選拔賽事，除了《鐵拳 8 》外，也有其他不同遊戲項目，橫跨不同平台與年齡層。

隨著 BRICS 電競賽事版圖持續擴張，此次在莫斯科舉辦的賽事無疑象徵區域合作與競技實力的重要里程碑。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152545/moscow-to-host-brics-esports-showdown>

五、 五名網球運動員因涉假球案遭禁賽（2025/4/7）

國際網球誠信機構（ITIA）確認有五名法國網球運動員違反該運動的反貪腐計畫（Anti-Corruption Programme）而受到制裁，違規行為皆與2023 年審理的一起比利時假球組織刑事案件有關。

該案的調查偕比利時當局一同進行，組織首腦 Grigor Sargsyan 遭判處五年徒刑，而 ITIA 亦對涉案的五名球員進行紀律懲處，分別為 Yannick Thivant 、 Thomas Brechemier 、 Gabriel Petit 、 Thomas Setodji 和 Hugo Daubias ，其中四人由獨立反貪腐聽證官（AHOs）進行審訊，一人則直接與 ITIA 達成行政協議解決。其中以 Thivant 受到的處罰最重，他承認在 2017 年至 2018 年期間牽涉 22 場假球比賽，其中 16 場是本人親自參與，被判處終身禁賽、 75,000 美元的罰款及 41,000 美元的賠償金。

ITIA 明確表示，在禁賽期間，這五名球員嚴禁參與、指導或出席任何由 ITIA 成員授權或認可的網球賽事，包括 ATP 、 ITF 、 WTA 、 澳洲網球協會、法國網球協會、溫布頓、美國網球協會（USTA）及所有隸屬於國際管理機構的國家級協會所管轄的賽事與活動。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152717/five-tennis-players-banned-fixing-sc>

六、兩名角力運動員因涉運動禁藥遭判禁賽（2025/3/19）

國際運動禁藥檢測機構（ITA）代替世界角力總會（UWW）宣布，俄羅斯角力選手 Dmitry Baboryko 因在阿爾巴尼亞舉行之 U-23 世界角力錦標賽藥檢被測出泰莫西芬（tamoxifen）陽性，遭處禁賽至 2026 年 12 月。

泰莫西芬通常用於乳腺癌患者在手術及化療後服用，以降低腫瘤復發的風險，防止雌激素在乳房組織內發揮作用，從而抑制依賴雌激素生長的腫瘤。

泰莫西芬在運動領域另有用途。部分需要力量與爆發力的運動員可能會使用合成代謝類固醇來促進肌肉生長，而這類藥物會導致體內雌激素升高，進而引發男性乳腺組織增生，因此一些運動員可能會使用泰莫西芬來抵消此副作用。

此外，ITA 確認摩洛哥選手 Anas Lamkabber 因違反 UWW 的運動禁藥管制條例（UWWADR）第 2.1 條與第 2.2 條，被處以四年禁賽處分，禁賽期至 2028 年。ITA 於 2023 年 10 月 24 日在沙烏地阿拉伯利雅德舉行的 2023 年世界格鬥運動會男子希羅式角力 130

公斤級比賽期間，對 Lamkabber 進行了賽內藥檢，結果顯示其體內含有違禁物質寶丹酮（Boldenone），此為一種合成代謝類固醇，被世界運動禁藥管制組織（WADA）列入禁用物質清單。

主責網球誠信管理的獨立機構國際網球誠信機構（ITIA）則於日前披露，德國網球選手 Mina Hodzic 因涉嫌與曾遭判賽事操縱的西班牙教練 Jordi Marse-Vidri 進行訓練，依網球反貪腐計畫（Tennis Anti-Corruption Program，TACP）規定判處三個月禁賽處分。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152557/susian-baboryko-ban-two-cancer-drug>
<https://www.insidethegames.biz/articles/1152602/one-coaching-session-three-months-ban>

七、土耳其空手道選手 Ali Sofuoglu 遭禁賽 (2025/4/8)

據 AS 報導，西班牙空手道傳奇人物 Damián Quintero 可能在他的對手土耳其選手 Ali Sofuoglu 因違反運動禁藥管制規定而被禁賽兩年後，被追溯頒發世錦賽和歐錦賽金牌。

2020 東京世錦賽銀牌得主、三屆歐洲運動會個人型項目冠軍得主 Quintero 最近因參加真人秀電視節目「Supervivientes (Survivor)」而暫別職業賽場。他在 2023 年布達佩斯世錦賽和 2024 年札達歐錦賽皆奪銀，分別在決賽中敗給 Sofuoglu 。

然而，世界運動禁藥管制組織 (WADA) 因 Sofuoglu 三次行蹤報備失敗而未進行藥檢，違反運動禁藥管制條例第 2.4 條，對其祭出處罰。

具體而言，Sofuoglu 在 2023 年 5 月 13 日、2023 年 9 月 21 日和 2023 年 10 月 11 日，也就是布達佩斯世錦賽的前幾週出現行蹤不明的情況。他的禁賽有效期為 2025 年 3 月 31 日至 2027 年 3 月 31 日，涵蓋了從 2023 年 10 月 11 日至禁賽開始前的失蹤期間。

Sofuoglu 將失去自 2023 年 10 月後獲得的所有獎牌、積分和獎項，但仍可就禁賽兩年之處分可向國際運動仲裁法庭 (CAS) 提出申訴。

世界空手道聯盟(WKF)正式宣佈了這項處分，指出 Ali Sofuoglu 在 12 個月內三次未遵守行蹤要求，這意味著目前在參加真人秀節目與外界隔絕的 Damián Quintero 有可能重返賽場，成為世界和歐洲空手道形錦標賽的衛冕冠軍，但仍將取決於 Sofuoglu 是否接受這項處分，或是 CAS 在其提出申訴後是否維持這項處分。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152749/sofuoglu-ban-opens-door-for-quintero>

八、世界滑輪總會（World Skate）將限制最低參賽年齡 （2025/4/6）

世界滑輪總會（World Skate）建議從 2025 年起將參加國際賽事的最
低年齡逐步提高一年，直到三年後的 2028 洛杉磯奧運。

幾乎所有運動頂尖選手的年齡都越來越小，但滑板運動的年齡卻有更
甚的趨勢。日本選手西矢椛在 2020 東京奧運贏得女子街頭賽金牌時
年僅 13 歲。與她一同登上領獎台的還有同樣 13 歲的巴西選手
Rayssa Leal 和 16 歲的中山楓奈。

這些優勝者的早熟程度令人印象深刻，促使國際奧會（IOC）分析情
況，並考慮可能施予比賽年齡限制。不過，2024 巴黎奧運會並未引
入年齡限制，澳洲選手 Arisa Trew 以 14 歲的年齡贏得女子公園滑
板賽金牌。

隨著巴黎奧運週期的結束，新的四年世界滑板巡迴賽即將開始。主辦
單位開會討論了幾個面向。運動員委員會、教練委員會、裁判委員會、
技術委員會以及由各國滑板協會組成的工作小組，對此想法進行了考
量，最終決定設置年齡限制。

該決定是基於奧林匹克滑板運動日益提高的標準和挑戰並在充分共識的基礎上做出的。因此，選手必須符合一定的要求，包含年齡，方能參加 WST 賽事和所有由 World Skate 承認或根據其規則舉辦的滑板賽事。

如此一來，滑板運動也加入了其他有年齡限制的運動行列，例如體操要到 16 歲才能參賽，拳擊未滿 18 歲也不得參賽。同樣地，馬拉松必須年滿 20 歲才能參賽。

有趣的是，2020 東京奧運三位女性獎牌得主的年齡總和為 42 歲，而 2024 巴黎奧運 Andy Macdonald 以 51 歲的高齡參賽。雖然罕見，但這位英國傳奇人物卻創造了歷史，成為最年長的滑板選手。他的兩位英國隊友分別是 15 和 16 歲。

也有一些奧運傳奇人物在很年輕時就成為偉大的運動員。Michael Phelps 在 2000 年雪梨奧運首次代表美國游泳隊出賽，當時僅 15 歲；四年後的雅典奧運，他贏得六面金牌和兩面銅牌。

另一位令人難忘的傳奇人物是 Nadia Comăneci。當時 14 歲的她在 1976 年蒙特婁奧運會為第一位獲得滿分 10 分的體操選手，贏得三

金一銀一銅。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152698/world-skate-years-minimum-age-compete>

【NOC 及轄下賽事】

一、 國際奧會（IOC）或將介入泰國奧會主席選舉爭議 （2025/4/2）

泰國國家奧會（NOCT）近期的主席選舉，在競爭對手及多名相關人士退席抗議後，引發了泰國體育界的激烈辯論與審視。

泰國跆拳道協會主席 Pimol Srivikorn 於 3 月 25 日的 NOCT 年會上當選為新任主席。然而，另一位候選人——泰國網球協會主席 Suchai Pornchaisakudom 在會議進行至一半時，與其支持者一同退席抗議。

爭議點主要為運動員代表的選擇標準。兩名新奧運選手 Tawin Hanprab 與 Tanyaporn Prucksakorn 獲准參與投票，但 2012 倫敦奧運銀牌選手 Kaew Pongprayoon 則被排除在外。Suchai 對選擇過程的透明度提出質疑，但當選舉主席 Charoen Wattanasin 駁回其異議後，他和支持者隨即退席。

儘管發生爭議，會議仍繼續進行，最終確定由 61 歲的泰國跆拳道協會主席 Pimol Srivikorn 當選 NOCT 主席，任期為 2025-2029 年。

對於這場充滿爭議的選舉，同樣於會議途中離席的 NOCT 秘書長 Vitch Devahasdin Na Ayutthaya 將軍已向國際奧會（IOC）提交了一封信函，要求對此次選舉的合法性進行調查。他強調，在選舉前夕突然更換兩名運動員代表的決定可能影響投票結果，此舉損害了選舉的公正性。他呼籲取消本次選舉並擇期再選，以確保透明度與公平性。

最新消息指出，財政部長兼副總理 Pichai Chunhavajira 已婉拒擔任 NOCT 副主席的邀請。Pichai 同時也是泰國拳擊協會主席，他在致 NOCT 秘書長的信中表示，由於政府事務繁重，無法接受此職位。

儘管選舉爭議的緊張局勢似乎已逐漸平息，許多相關人士也已公開承認選舉結果，但此次風波顯示 NOCT 內部改革的必要性，要求 IOC 介入的呼聲亦持續高漲。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152625/calls-to-investigate-thai-noc-elections>

二、 Luisa Peters 當選庫克群島奧會（CISNOC）主席 （2025/4/2）

前奧運女子舉重選手 Luisa Peters 當選庫克群島奧會主席（CISNOC），象徵著整個大洋洲推廣女性在體育領域的領導地位重要的里程碑。

Peters 於 1993 年出生於 Rarotonga，以運動員和領導者的貢獻而聞名。身為庫克群島第一位女性奧運舉重選手，她曾代表國家參加 2012 倫敦奧運、2016 裡約奧運及三屆大英國協運動會（Commonwealth Games）。

Peters 在她的運動生涯中取得了顯著的成績，包含在 2015 年太平洋運動會奪銅及 2018 年大英國協運動會獲得第五名。她的成就不僅鞏固了她作為運動偶像的地位，也激勵整個大洋洲的女性追求力量運動。

Peters 除了在競技運動取得的成就也擔任過重要的領導職務，包含大洋洲舉重總會（Oceania Weightlifting Federation）副主席和庫克群島舉重協會主席。一直擔任 CISNOC 代理主席的 Romani Katoa 已在今年年初因法律問題下臺。

Peters 的任命反映了大洋洲越來越多前運動員在國家奧會中擔任領

導角色的趨勢，這與薩摩亞的 Jerry Wallwork 所走的道路如出一轍。
她從運動員到領導者的歷程，充分展現了她對於推動運動發展及賦予
社區未來一代力量的奉獻精神。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152632/luisa-peters-elected-president-of-cisnoc>

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

一、四川航空成為 2025 成都世界運動會合作夥伴 (2025/03/30)

四川航空正式成為 2025 成都世界運動會官方航空合作夥伴，根據最新簽署的合作協議，四川航空作為地主企業，將提供運動員與觀眾專屬優惠機票與交通服務，並以彩繪飛機與全球推廣計畫協助賽會行銷。國際世界運動會總會 (IWGA) 主席 José Perurena 表示，四川航空的加入將有助籌備會打造世界級賽事，使全球各地參與者能更為方便地前來成都，體驗這場難得的運動盛會。

四川航空總裁李越對此次合作表示深感榮幸，作為中國西部的國際航空公司，四川航空將善用此一優勢，透過熊貓主題機艙、機上川菜餐飲，與世運彩繪機等特色服務，展現中國文化魅力。同時，他也預告為了配合成都國際航空樞紐建設，四川航空將推出「智慧中轉」服務，為來自世界各地的運動員與觀眾打造順暢無縫的旅程，並以體育精神促進國際文化交流。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152586/world-games-airlines-sinchuan-partner>

二、世界運動禁藥管制組織(WADA)成立汙染物工作小組及專責情報小組(2025/4/1)

世界運動禁藥管制組織(WADA)執委會日前舉行本年度第一次會議，會中通過一系列新措施以強化全球運動禁藥管制系統。

2024年9月，獨立檢察官 Eric Cottier 進行了對 23 名中國游泳選手於 2021 年涉無過失運動禁藥案的調查(簡稱 Cottier 報告)，最終做成 WADA 並無偏袒中國情事之結論。Cottier 報告另提出了一系列的觀察，執委會遂組成工作小組，根據報告的建議提出實質改善計畫。

所有 Cottier 報告的建議均已執行改進措施、或正在按照商定的時間表推進改善計畫，執行委員會(ExCo)因此批准成立「WADA 汙染物工作小組」(WGC)，並通過了其職責範圍與組成規則。WGC 將負責對導致運動員產生不良分析結果(AAF)及違反運動禁藥管制規範(ADRV)的汙染源進行全球性調查。此外，該小組將向執委會提供指導和建議，以改進相關法規和流程，在維持高效的運動禁藥管制體系的同時，更充分考量此類汙染風險。

此外，WADA 也宣布，其獨立的情報與調查部門 (I&I) 將透過成立專門的情報小組來擴展情報蒐集能力。情報小組將透過可行性情報、強化分析及最先進的數據分析技術，為領導階層與行動團隊提供關鍵洞察，從而做出更智慧、更迅速且更具信心的決策，以應對系統性風險。

原文網址：<https://www.wada-ama.org/en/news/wada-executive-committee-sets-working-group-contaminations>
<https://www.wada-ama.org/en/news/wada-expands-intelligence-gathering-capability-through-creation-dedicated-intelligence-unit>